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7.4亿人次。
在刚过去的十一黄金

周，国内有一半以上的人
口出行，本想拥有一段幸福
旅程。

然而，当他们作为游客
踏上免费开放的高速路，遭
遇交通瘫痪拥堵；进入一些
景区，遇到人流超出客容量，
下山无路……假期的愉悦，
开始在人山车海中消失。

有媒体称，十一长假期
间出现的各种拥堵，暴露的
是平日里带薪休假制度的
不足。

什么样的休假制度才
是合理的？对此，观点主要
分为两类：一类是应加强带
薪休假制度建设；另一类是
建议恢复五一黄金周。

不管如何，目前的拥堵
的“中国式休假”亟待扩容。

“幸福出行”

9 月 30 日，在广深高速
火村收费站，车辆前进 1 公
里需要50分钟。

在国内，其他高速也出
现超过 12小时的堵车，比如
京沪高速。

30 日凌晨 4：00，大学生
殷洪英和家人驾驶两辆私
家车，准备从北京回老家过
中秋节。

刚上京沪高速，拥挤的
车流将两辆车冲散，后来再
没会合。随后，便是漫长的
堵车。

高速路上拥堵的情景，
让殷洪英蒙了：服务区的厕

所挤得水泄不通，着急上厕
所，跨栏杆的，“找大树”的
男性比比皆是；堵在路上的
人们，走下车，踢键子，遛
狗、压腿和抽烟。

GPS 上显示 3 个半小时
的路途，殷洪英和家人一共
花费了12个小时。

张小晴，一家国企的营
销员经历了高速拥堵说：

“感觉不到旅行的美好。”
为了避开十一出行的高峰
期，她特地挑选了 9 月 29 日
出发，前往青岛。

整个过程并不是她设
想得那样美好，清晨 6：00，
前往北京南站的地铁人声
嘈杂，人们拉着行李包裹，
在车厢里挤作一团。

抵达目的地，青岛海滩
边上的情景，也让她失望：
无论是吃饭还是上厕所，都
需要排队；摩肩接踵的人群
让她觉得眼晕。

有 人 形 容 ，这 是 一 场
“灾难式”休假，而不是“幸
福出行”。

全国假日办一组相关
数据显示：全国纳入监测的
119 个直报景区点共接待游
客3424.56万人次。

高速公路免费通行，中
秋节与国庆重叠，多地数百
个景区实行优惠价格……
各 种 因 素 促 成 了 中 国 7.4
亿人出行，创下同期的新
纪录。

景点爆棚

8 天 加 长 版 的“ 黄 金

周”，考验着各地的交通负
荷和景区容量。

10 月 2 日，65 岁的老人
陈梅贵，第一次来到北京，也
是第一次到故宫参观。拥挤
的人群差点让她“窒息”。“人
和人之间没有一点儿缝隙，
广播里不停播放着寻人启
事。”她说。

这一天，故宫博物院接
待游客量超过 18万人次，再
创历年接待游客最高值。
建筑群落如长城、故宫等人
文类景区，14 平方米/人，才
是“最佳游览空间”。

十一黄金周前，北京市
假日办曾公布，故宫的最佳
容量是每日 5 万人，最大容
量是每日 6 万人。国庆前
夕，故宫对外公布的限流数
量是每日8万人。

故宫负责人曾对媒体
表示，为避免硬性停止售
票导致现场混乱，故宫最
终放开限流措施，继续敞开
大门。

同样遭遇游客“爆棚”
的还有华山。

10 月 2 日傍晚，多位网
民通过微博求救，称华山滞
留大批游客，还因退票问题
与景区发生冲突。

新 华 社 报 道 称 ，华 山
景区管理部门虽提前启动
应急预案应对客流高峰，
却 没 有 提 前 向 游 客 发 布

“预警”。
前期预计不足的华山

景区，随着大批游客的到
来，陷入“人海车溪”的状
况，甚至出现游客滞留。

交通和景区承载能力
有 限 ，不 限 流 与 预 警 缺
失 ，让 十 一 黄 金 周 更 加

“添堵”。
在西藏布达拉宫，景区

管理处规定，从5月1日起至
10月30日，游客须在游览前
一天预订门票；每天参观人
数限定在 4000人次以内，规
定每20分钟时间允许100人
左右参观，宫内参观时间不
超过1个小时。

有专家表示，对于历史
文物古迹，限制客流是必要
的，不过公众长期形成的旅
游误区以及经济利益驱使，
都很难让景区有效限制客
流，这些也是导致十一黄金
周拥堵的因素。

恢复五一长假？

农妇陈梅贵希望一年
中 有 更 多 可 以 出 行 的 长
假。对她来说，十一不是唯
一的出行期，但却是最合适
的。只有在这个假期，在私
企工作的儿子才有时间陪
她一起旅行。

对此次十一出现的高
速拥堵，景点爆棚现象，陈
梅贵认为应有更多的长假
出行，“五一黄金周没取消，
也许不会这么堵。”

刘思敏也认为，今年十
一黄金周的拥堵与五一黄
金周的取消密切相关，刘是
中国社会科学院旅游研究
中心特约研究员。

“黄金周”景点爆棚
民间呼吁带薪休假“落实”

十一黄金周7.4亿人次集中出行，一些高速公路出现拥堵和景
点爆棚；是否恢复五一长假引发争议
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昨日，接受本报调查问卷的共有200余名网友，涉及金
融、行政、销售、互联网等十几个行业、领域。

对于过去一年，曾有几天带薪年假的问题，实际休6天
以上的占25%，带薪休3至5天的受访者占19%，9%的受访
者一年仅有1至2天带薪休假。选定“一年到头什么假都
没休的人”占受访者的44%。

在没休满（或没休）带薪年假的受访者中，工作太忙、
怕老板不高兴、刚参加工作要努力表现分别占较大比重。

过去一年，您是否曾带薪休假？

2012年十一黄金周是如何度过的？

乘坐地面交通工具远行时，是否遭遇拥堵

一年只有一次长假

高速节假日免收过路费

应对车流拥堵准备不足

车太多了

交通事故多发，处理缓慢

其他

你认为导致拥堵的原因？（可多选）

基本没有

偶尔堵几分钟

一般在半小时以上

连续几次一小时以上

这种情况全都有过

满意

不满意

一般，无所谓

对现在的全年假日安排是否满意？

维持全年多个小假期

恢复五一黄金周

真正落实带薪休假

无所谓，都可以

不置可否

您对目前假期安排的意见

■ 2012年十一黄金周调查问卷
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10月5日，京港澳高速路上出现车辆拥堵现象。当天下午，在该高速路上有车辆发生交通事故。 拍者 樊凡
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